

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

云霄县委书记督导推进企业帮扶工作



蓝良木在瑞顿户外安全用品有限公司详细了解企业生产经营、用工需求以及员工待遇等情况。

本报讯（郭扬 吴锡坤）7月9日，云霄县委书记蓝良木带队督导推进企业帮扶工作，开展“一企一策”现场办公，帮助企业解决用工、用地、用电以及办证、扩产等急难愁盼问题，让企业增强信心、轻装上阵、敢闯敢为，助推民营经济高质量发展。

在瑞顿户外安全用品有限公司，蓝良木详细了解企业生产经营、用工需求以及员工待遇等情况，蓝良木要求，属地乡镇和职能部门要强化就业服务，扩大招工宣传，畅通人岗对接渠道，全力解决好企业招工稳岗等问题，以实际行动护航企业优质高效生产；企业要完善用工制度，优化用工环境，提高员工福利保障水平，使劳动力招得进、留得住、过得好。

在利众诚食品有限公司，蓝良木认真询问食品安全“两个责任”包保工作落实情况，面对面问需于企、问计于企，为企业关注的燃气、电力以及原料供应等问题把脉开方。蓝良木指出，食品安全是食品制造企业发展的核心竞争力，要树立大食物观，以食安创城为抓手，严格落实食品安全“四个最严”要求，督促企业建立健全各项食品安全管理制度，加快产品质量提档升级，进一步筑牢食品安全防线，夯实企业发展基石。

在奥克兰光电科技有限公司，蓝良木进车间、听汇报，全面摸清企业近期生产经营情况，实时督导推进二期项目建设，蓝良木要求，各级各部门要坚持以企业需求为导向，强化服务帮扶力度，主动助企纾困解难，指导企业做好稳产增产工作；鼓励企业要牢固树立“安全第一、质量第一”理念，增强发展信心，加足马力推进二期项目建设，心无旁骛做强实业、做精主业、发展壮大。

在富佳宝食品科技有限公司，蓝良木以政企座谈会的形式，了解挂钩企业生产经营情况，协调推进大有国创与富佳宝实业合作项目有关事宜。蓝良木强调，各级各部门要提高政治站位，深刻认识到企业兴则地方兴，服务好企业就是服务好云霄经济社会发展，真正把企业的事当成自己的事来办，结合“两园两区”建设，用好用足种养加一体化现代农业产业园建设政策利好，用心用情帮助企业解决实际困难和问题，加快推动大有国创与富佳宝实业合作项目取得实质性进展，促进央企与地方龙头民企强强联合、优势互补、合作共赢，带动食品制造产业全产业链发展。

县领导肖华顺参加督导活动。

云霄县县长到火田镇调研

本报讯（朱乔桢 方淑娟）7月9日，云霄县县长沈顺来带队到火田镇调研重点项目和民生领域工作，强调要牢固树立以人民为中心的发展思想，高质高效推进重点项目建设，用心用情用力办好民生实事，凝心聚力谋好发展之策，持续提升群众的获得感、幸福感和满意度。

在岳坑村农村幸福院，沈顺来对健全完善农村幸福院和为老助餐运营长效机制提出指导意见。他指出，要加强服务设施运营管理，在提升现有农村幸福院运营质效和扩大农村幸福院覆盖面上同步发力。要积极发挥乡贤作用，用好乡贤促进会这一平台，拓展财政支持、村集体经济、乡贤捐赠等多元筹资渠道，探索农村幸福院可持续运营路径。

在岳坑村福山自然村，沈顺来为旧村改造项目“把脉”和“支招”，他强调，要完善村庄布局规划，高起点、高标准谋划旧村改造提升，加强村庄建筑特色、风格、色调引导，整合山水、田园等综合要素，突出乡土特色和地域特点，让农村通过旧村改造获取更好的生活、生产和生态效益，真正打造一批示范样板。

沈顺来实地了解第二污水处理厂建设进展，慰问高温作业一线工作人员，他要求，要在保证质量的前提下，科学组织施工，加快建设进度，加快推动项目早日建成、发挥效益，不断提高污水收集处理能力，确保出水达标排放。在保证生产经营工作顺利进行的同时要重视防暑降温工作，关心爱护一线作业人员。

沈顺来现场办公解难题、疏堵点，督导推进滨北路项目建设，他强调，要严格落实项目主体责任，全方位做好项目建设的协调服务和组织推进工作；要统筹要素保障，扎实做好项目征迁、资金筹措等工作，为项目顺利实施创造良好条件；要保证工程质量，进一步细化倒排工期，项目时序清单化，全力推进项目建设“加速跑”。



沈顺来实地了解第二污水处理厂建设进展，慰问高温作业一线工作人员。

沈顺来还实地察看了新县医院院区建设布局、管理运营等情况，并主持召开座谈会，协调解决新县医院整体迁建中遇到的困难问题，并提出具体指导意见。沈顺来强调，要完善健全工作机制，项目指挥部要实体化运行起来，落实“一周一研判”工作机制，“两单一表”提升工作质效；要按时保质完成任务，严把质量关口，完善监理机制，打造精品工程、优质工程；要扎实做好要素保障，有力推进征迁扫尾工作，加快配套污水管网建设，完善电、路、水基础设施建设；要坚持按需依法采购，做好医疗设备购置的利旧使用和效益分析，确保采购的设备功能适用、技术适宜、价格合理；要做好搬迁准备工作，制定科学合理、详细有序的搬迁方案，确保搬迁期间医院的正常运行。此外，各职能部门要齐心协力、通力协作、合力攻坚，圆满完成新县医院整体搬迁任务。

县政府党组成员、三级调研员方成江，副县长方锦洲参加调研。

“四好农村路”省级示范县云霄——畅通乡村道路铺就振兴坦途

本报讯 在云霄梭树村，X522建火线贯穿千亩枇杷林，将新鲜枇杷平稳地送往千家万户。不少游客也趁着周末阳光明媚，经由这条道路走进当地，体验田园生活。该村党支部书记吴炳锋表示，近年来，梭树村围绕枇杷这一主导产业，积极发展生态休闲观光农旅产业，枇杷产业年总产值逾2亿元，年接待游客超20万人次，旅游综合收入超1000万元，已是名声在外的“中国美丽休闲乡村”“省级特色景观旅游名村”。

“四好农村路”提出十年以来，云霄县坚持“建养并重，协调发展”的工作方针，按照建设“四好农村路”的目标要求，从制度管理入手，以农村公路安全性和通畅性为核心，完善农村公路发展政策，全面提升农村公路通行能力和综合服务水平，目前已建成“外通内联、通村畅乡、班车到村、安全便捷”的交通运输网络。2019年，云霄县入选福建省第三批“四好农村路”省级示范县。

党建引领红色旅游路。云霄乌山丰富的人文景观与旖旎的自然风光构成当地红色旅游景区的两大特色，现已成为周边以及粤东群众瞻仰革命先烈、观光旅游的打卡胜地，是接受爱国主义教

育，休闲旅游的最佳去处。承接景区的X522建火线主打红色元素，建成一个港湾式公交站台、两个公路驿站，将党建、红色旅游、乡村振兴等元素融入“四好农村路”建设中来。

提升改造幸福民生路。Y211东演线贯穿云霄和平乡全域东西方向，东接下河高速，有效衔接县城与乌山景区南北方向的旅游路线。云霄县交通运输局通过对改线“单改双”建设、完善乡间田野直抵公路网，实现河塘、莆顶、坎顶等东部片区村与下河乡孙坑等村的互联互通，拓宽大棚果蔬种植、特色养殖等农业发展渠道，为农产品运输节省了时间和运输成本，加快乡域农产品进城和县域工业品下乡的双向流动，带动村民增收。

连心共筑民族团结路。每年三月三，云霄坡兜



云霄坡兜畲族村路网四通八达

村当地畲民们身着节日盛装，唱山歌、跳畲舞、备美食，迎八方宾朋走进畲村共度畲族民俗节日、共赏畲族古韵风情。坡兜村最炫民族风的刮起得益于村道C282车安线“最后一公里”的打通。坡兜畲族村以前与县道大东线隔河相望，群众出行需绕道好几公里。为改善少数民族村出行条件，云霄县交通运输局主动谋划，会同所在乡镇为畲乡架设一座连心桥、共筑300多米的团结路，极大地改善了坡兜村的出行条件，受到了当地群众的一致称赞。“光去年搞杨桃种植，我家就增收近五万元，现在村里还在搞特色畲族乡村游，有越来越多的外地游客来我们坡兜，喝畲酒、吃乌米饭、跳畲族舞。”71岁的村民钟水龙表示，受益于干净、宽敞、便捷的乡村公路，自家的杨桃已销往全国各地。

云霄县交通运输局局长方艺强表示，下一步，云霄县将以争创“四好农村路”全国示范县为目标，按照“建好、管好、护好、运营好”的总体要求，持续优化路网结构，健全科学管养体系，不断完善运营机制，将城镇、农村串珠成链、联线成网，助推农文旅产业融合和乡村全面振兴。

（来源：闽南日报）